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Κ.Υ.Α. 146896/14 (ΦΕΚ 2878 Β/27-10-2014-Διορθ.σφαλμ. Στο ΦΕΚ 3142 Β/21-11-

14) : Κατηγορίες αδειών χρήσης και εκτέλεσης έργων αξιοποίησης των υδάτων. 

Διαδικασία και όροι έκδοσης των αδειών, περιεχόμενο και διάρκεια ισχύος τους και 

άλλες συναφείς διατάξεις. 

 

Άρθρο 11 Υποχρεώσεις δικαιούχων - Ανενεργά σημεία υδροληψίας 

[Αρχή Τροποποίησης]«1.1. Για την ηλεκτροδότηση νέων και υφιστάμενων εγκαταστάσεων 

αγροτικής χρήσης, ο δικαιούχος σημείου υδροληψίας που κάνει χρήση ύδατος, οφείλει να 

προβαίνει στις ακόλουθες ενέργειες: 

α) Για την ηλεκτροδότηση νέας εγκατάστασης αγροτικής χρήσης απαιτείται η υποβολή στον 

εκάστοτε Προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας του Δελτίου Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών στοιχείων (Δελτίο Νο1, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος 

ΙΧ). Στο Δελτίο αυτό αναγράφεται, πέραν των προβλεπόμενων από την κείμενη νομοθεσία 

πεδίων, ο αριθμός της άδειας χρήσης ύδατος με την ημερομηνία λήξης της. 

β) Στις υφιστάμενες και ήδη ηλεκτροδοτημένες εγκαταστάσεις αγροτικής χρήσης, των οποίων 

τα στοιχεία μεταβλήθηκαν για οποιονδήποτε λόγο σε σχέση με αυτά που αρχικώς είχαν 

δηλωθεί στο Δελτίο Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο Νο1) 

(όπως μεταβολή στοιχείων του φορέα, μεταβολή αρδευόμενης έκτασης και ισχύος, 

τροποποίηση άδειας χρήσης ύδατος αλλά όχι ανανέωση) απαιτείται η υποβολή στον 

Προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας νέου Δελτίου Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών 

Στοιχείων (Δελτίο Νο1), επικαιροποιημένου με τις επελθούσες μεταβολές. 

γ) Στις υφιστάμενες και ήδη ηλεκτροδοτημένες εγκαταστάσεις αγροτικής χρήσης των οποίων τα 

στοιχεία δεν έχουν μεταβληθεί και εφόσον υπάρχει άδεια χρήσης ύδατος σε ισχύ, 

απαιτείται η υποβολή στον Προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας Δελτίου Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο Νο1) με τον αριθμό της άδειας χρήσης ύδατος με 

την ημερομηνία λήξης της. 

δ) Σε περίπτωση λήξης ή έλλειψης άδειας χρήσης ύδατος ο ενδιαφερόμενος χρήστης 

υποχρεούται να προσκομίζει στον Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, βεβαίωση υποβολής 

αίτησης για ανανέωση ή έκδοση άδειας χρήσης ύδατος κατά περίπτωση, εφόσον μέχρι την 

έκδοση της παρούσας κοινής υπουργικής απόφασης δεν έχει ήδη προσκομίσει τον αριθμό 

πρωτοκόλλου της υποβληθείσας αίτησης. Η βεβαίωση αυτή εκδίδεται από τον κατά 

περίπτωση αρμόδιο φορέα υποδοχής της αίτησης για αδειοδότηση (ΟΤΑ Α ή Β΄ βαθμού), 

σύμφωνα με το υπόδειγμα της Βεβαίωσης του Παραρτήματος VIΙ και κατατίθεται στον 

Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας μέσα σε χρονικό διάστημα 60 ημερολογιακών ημερών 

από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας απόφασης. 

αα) Μέσα σε προθεσμία 45 ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία έκδοσης της 

άδειας χρήσης ύδατος, ο ενδιαφερόμενος χρήστης υποχρεούται να υποβάλλει στις 

κατά τόπο αρμόδιες υπηρεσίες για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού της 

Περιφέρειας, αίτηση για την έκδοση του επικαιροποιημένου Δελτίου Γεωργοτεχνικών 

και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1), σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

Παραρτήματος VIII. Η ανωτέρω προθεσμία αναγράφεται στην απόφαση της άδειας 

χρήσης ύδατος. Οι αιτήσεις για την έκδοση του επικαιροποιημένου Δελτίου 

Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο Νο1), κοινοποιούνται 

από την αρμόδια υπηρεσία έκδοσης του Δελτίου Νο1 στον εκάστοτε Προμηθευτή 

Ηλεκτρικής Ενέργειας κάθε δίμηνο, την πρώτη εβδομάδα του επόμενου δίμηνου, 

σύμφωνα με το υπόδειγμα της Αίτησης του Παραρτήματος VIΙΙ, όπου θα 

αναγράφεται και ο αριθμός παροχής της ηλεκτροδότησης. 

ββ) Οι Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας κοινοποιούν στην 

κατά τόπο αρμόδια υπηρεσία για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού της Περιφέρειας 

(Δελτίο Νο1), τις απορριπτικές αποφάσεις για την έκδοση αδειών χρήσης ύδατος για 

αγροτική χρήση. Η εν λόγω υπηρεσία οφείλει, στη συνέχεια, να ενημερώνει τον 

Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, με σχετική κοινοποίηση προς τον 

ενδιαφερόμενο. 

ε) Για την ηλεκτροδότηση εγκατάστασης αγροτικής χρήσης που εξυπηρετείται από συλλογικό 

δίκτυο παροχής ύδατος, το Δελτίο Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων 
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(Δελτίο Νο 1) εκδίδεται μετά την προσκόμιση από τον ενδιαφερόμενο βεβαίωσης παροχής 

ύδατος της εγκατάστασής του από το ως άνω συλλογικό δίκτυο, την οποία εκδίδει ο 

φορέας διαχείρισης του δικτύου αυτού. Ο ενδιαφερόμενος παραγωγός προσκομίζει στον 

εκάστοτε προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας το Δελτίο Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο Νο 1) μαζί με τη βεβαίωση άρδευσης που εκδίδει ο 

φορέας διαχείρισης του συλλογικού δικτύου. 

στ) Σε κάθε περίπτωση, ο καταναλωτής ηλεκτρικού ρεύματος με εγκατάσταση αγροτικής χρήσης 

παραγωγικού χαρακτήρα ταυτίζεται με τον χρήστη ύδατος και, κατά συνέπεια, οφείλει να 

τηρεί τις απαιτήσεις της υπ’ αριθμ. 146896/2014 κοινής υπουργικής απόφασης. Σε 

περίπτωση που ο φορέας χρήσης ύδατος είναι νομικό πρόσωπο ή είναι ομάδα πολλών 

φυσικών προσώπων, ο εκπρόσωπός τους ταυτίζεται με τον καταναλωτή ηλεκτρικού 

ρεύματος. 

ζ) Οι κάτοχοι εγκαταστάσεων αγροτικής χρήσης στους οποίους έχει γίνει διακοπή 

ηλεκτροδότησης λόγω οφειλών και συνεχίζουν να διατηρούν αγροτική εκμετάλλευση 

παραγωγικού χαρακτήρα, μπορούν να υποβάλλουν στον Προμηθευτή Ηλεκτρικής 

Ενέργειας αίτημα επανασύνδεσης συνοδευόμενο από την ισχύουσα άδεια χρήσης ύδατος, 

με την προϋπόθεση ότι έχει γίνει εξόφληση ή διακανονισμός των οφειλών, σύμφωνα με 

τις σχετικές διατάξεις του Κώδικα Προμήθειας σε Πελάτες (ΦΕΚ 832/2013 τ. Β’). Ο 

Προμηθευτής Ηλεκτρικής Ενέργειας μπορεί να προχωρά σε επανασύνδεση, πριν την 

έκδοση της άδειας χρήσης ύδατος, εφόσον ο ενδιαφερόμενος προσκομίσει βεβαίωση 

υποβολής αίτησης για την έκδοση άδειας χρήσης ύδατος, καθώς και Υπεύθυνη Δήλωση ότι 

εξακολουθεί να διατηρεί την εν λόγω γεωργική εκμετάλλευση με παραγωγικό χαρακτήρα. 

Η βεβαίωση αυτή εκδίδεται από τον κατά περίπτωση αρμόδιο φορέα υποδοχής της εν 

λόγω αίτησης (ΟΤΑ Α ή Β΄ βαθμού), σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος VIΙ . 

Μετά την έκδοση της άδειας χρήσης ύδατος, ο ανωτέρω δικαιούχος μειωμένου αγροτικού 

τιμολογίου στον οποίο έχει γίνει επανασύνδεση, υποχρεούται μέσα σε 45 ημερολογιακές 

ημέρες, να υποβάλει αίτημα επικαιροποίησης του αρχικού Δελτίου Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1) στην κατά τόπο αρμόδια Υπηρεσία για θέματα 

αγροτικού εξηλεκτρισμού της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με το υπόδειγμα της Αίτησης 

του Παραρτήματος VIΙΙ. 

αα) Σε περίπτωση αλλαγής ή θανάτου του χρήστη της αγροτικής εγκατάστασης, στο 

όνομα του οποίου είχε συνταχθεί το αρχικό Δελτίο Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1), ο διάδοχός του ή ο/οι νόμιμος/οι 

κληρονόμος/ κληρονόμοι του μπορεί/ ουν να το διατηρήσει/ουν, εφόσον 

προσέλθει/ουν στον εκάστοτε Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας και αιτηθεί/ ούν 

την έκδοση του λογαριασμού ηλεκτρικής ενέργειας στο όνομα του/ τους, ως νόμιμου 

διαδόχου ή κληρονόμου/ων ή στο όνομα του ενός που έχει εξουσιοδοτηθεί από τους 

υπόλοιπους κληρονόμους, με την προϋπόθεση ότι έχει γίνει εξόφληση ή 

διακανονισμός των οφειλών, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Κώδικα 

Προμήθειας σε Πελάτες (ΦΕΚ 832/2013 τ. Β’). 

Ο Προμηθευτής Ηλεκτρικής Ενέργειας προβαίνει σε αλλαγή του ονόματος στον 

λογαριασμό του ρεύματος, όταν ο νόμιμος διάδοχος ή ο/οι κληρονόμος/οι 

προσκομίζει/ουν τροποποίηση της άδειας χρήσης ύδατος, σύμφωνα με τις σχετικές 

προβλέψεις της παραγράφου 1.2. του άρθρου 10, καθώς και Υπεύθυνη Δήλωση ότι 

διατηρεί την εν λόγω αγροτική εκμετάλλευση με παραγωγικό χαρακτήρα. 

Μετά την έκδοση της άδειας χρήσης ύδατος, ο διάδοχος ή κληρονόμος/κληρονόμοι 

υποχρεούται/νται, μέσα σε 45 ημερολογιακές ημέρες, να υποβάλει/ουν αίτημα 

τροποποίησης του αρχικού Δελτίου Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών 

Στοιχείων (Δελτίο No1) στην κατά τόπο αρμόδια Υπηρεσία για θέματα αγροτικού 

εξηλεκτρισμού της οικείας Περιφέρειας σύμφωνα με το υπόδειγμα της Αίτησης του 

Παραρτήματος VIΙΙ, καταθέτοντας και όλα τα κατά περίπτωση απαιτούμενα 

δικαιολογητικά. 

ββ) Σε περίπτωση αγοραπωλησίας αγροτεμαχίου που περιέχει ηλεκτροδοτημένη 

εγκατάσταση αγροτικής χρήσης και με Δελτίο Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1) στο όνομα του πωλητή, ο αγοραστής, 

εφόσον διατηρεί την εν λόγω αγροτική εκμετάλλευση με παραγωγικό χαρακτήρα, 
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υποβάλλει αίτημα στον Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας για τη σύναψη Σύμβασης 

Προμήθειας στο όνομά του. Με την αίτηση αυτή ο αγοραστής συνυποβάλλει 

τροποποίηση της άδειας χρήσης ύδατος, όταν απαιτείται, σύμφωνα με τις σχετικές 

προβλέψεις της παραγράφου 1.2. του άρθρου 10, καθώς και Υπεύθυνη Δήλωση 

στην οποία να δηλώνει ότι διαθέτει αγροτική εκμετάλλευση παραγωγικού 

χαρακτήρα. Η ανωτέρω βεβαίωση εκδίδεται από τον κατά περίπτωση αρμόδιο φορέα 

υποδοχής της εν λόγω αίτησης (ΟΤΑ Α ή Β΄ βαθμού), σύμφωνα με το υπόδειγμα της 

Βεβαίωσης του Παραρτήματος VIΙ. Μετά την έκδοση της άδειας χρήσης ύδατος, ο 

αγοραστής υποχρεούται, μέσα σε προθεσμία 45 ημερολογιακών ημερών, να 

υποβάλει στην κατά τόπο αρμόδια Υπηρεσία για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού 

της οικείας Περιφέρειας, αίτημα τροποποίησης του αρχικού Δελτίου Γεωργοτεχνικών 

και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1) στο όνομά του, σύμφωνα με το 

υπόδειγμα της Αίτησης του Παραρτήματος VIΙΙ, καταθέτοντας και όλα τα κατά 

περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

η) Το Παράρτημα ΙX περιλαμβάνει υπόδειγμα του Δελτίου Γεωργοτεχνικών και 

Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο No1) το οποίο στο εξής καλούνται να συντάσσουν 

οι κατά τόπο αρμόδιες υπηρεσίες για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού των οικείων 

Περιφερειών.» - ΠΡΟΣΘ. ΥΠΟΠΑΡΑΓΡ. 1.1. ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡ. 1 ΤΟΥ ΑΡΘΡ. 11 ΜΕ ΤΟ 

ΑΡΘΡ. 1 ΤΗΣ ΥΠ'ΑΡΙΘΜ. 140424/17 (ΦΕΚ 814 Β/14-3-2017) ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ-ΥΓΕΙΑΣ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ-

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ-ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ[Τέλος 

Τροποποίησης] 

 

 

Άρθρo 10 Τροποποίηση … αδειών 

1. Οι άδειες που εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας απόφασης καθώς και οι 

άδειες που έχουν εκδοθεί πριν από την έναρξη ισχύος της παρούσας απόφασης, τροποποιούνται 

πριν από τη λήξη ισχύος τους … στις ακόλουθες κυρίως περιπτώσεις: 

α) αλλαγή της χρήσης του ύδατος, 

β) αλλαγή της χρησιμοποιούμενης ποσότητας ύδατος που έχει καθορισθεί…, 

γ) αντικατάσταση αδειοδοτημένης υδροληψίας εφόσον τεκμηριώνεται ότι αα) εξυπηρετεί την 

ίδια δραστηριότητα, ββ) δεν μεταβάλλεται η απολήψιμη ποσότητα του ύδατος η οποία πρέπει να 

γίνεται από τον ίδιο υδροφορέα και γγ) δεν αλλάζουν τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου. 

Εάν δεν τεκμηριώνονται οι ανωτέρω προϋποθέσεις, η αντικατάσταση αδειοδοτείται εξαρχής ως 

νέο έργο. Σε κάθε περίπτωση το σημείο υδροληψίας που αντικαθίσταται, καθίσταται ανενεργό… 

δ) επέλευση περιστατικών έκτακτης ανάγκης… 

Στις ανωτέρω περιπτώσεις ο ενδιαφερόμενος, πριν προβεί στις ανωτέρω ενέργειες, οφείλει να 

υποβάλλει στην αδειοδοτούσα αρχή φάκελο αναθεώρησης / τροποποίησης της άδειας, ο οποίος 

περιλαμβάνει την αίτηση … με τα απαραίτητα στοιχεία που τεκμηριώνουν την αναγκαιότητα της 

τροποποίησης της άδειας. 

1.1.  Ο φάκελος αναθεώρησης/ τροποποίησης της άδειας, εξετάζεται σύμφωνα με τις (πάγιες) 

διατάξεις … 

1.2. Οι ανωτέρω άδειες είναι δυνατόν να τροποποιούνται πριν από τη λήξη ισχύος τους και σε 

περιπτώσεις αλλαγής του δικαιούχου ή προσθήκης νέου δικαιούχου. Στις περιπτώσεις αυτές ο 

ενδιαφερόμενος οφείλει να ενημερώνει άμεσα την αδειοδοτούσα αρχή… 

 
 
 
Ενοποιημένο κείμενο, όπως ισχύει 22/2/2018. Δεν αναλαμβάνεται ευθύνη εκ της παροχής ενοποιημένου 

κειμένου: ισχύουν αποκλειστικά τα δημοσιευμένα σε ΦΕΚ κείμενα. 

 


